
Politiški oddelek. 

Volitve na Ogerskem. 
Da se bodo volitve na Ogerskem vršile pod silnim 

vladnim pritiskom, to smo mi že poprej vedeli. Tudi to 
smo vedeli, da bode tekla pri njih kri. To je pri vsacih 
volitvah na Ogerskem. Vsaka ogerska vlada se poslužuje 
prisilnih sredstev, ker ve, da bi pri svobodnih volitvah 
ne dobila ve6ine, ter je celo mogoče, da bi Madjari zgu
bili večino v državnem zboru. Sedanji ministerski pred
sednik Banffy bode pa vendar, kakor se kaže,'vse pre
kosil, kar se tiče nasilnostij pri volitvah. Volitve pred 
Tiszo so bile še deviško nedolžne mimo teh, ki se sedaj 
vrše na Ogerskem. 

Kumunom, Srbom in Slovakom so se kar prepove
dali volilni shodi. Vlada kar pravi, da je po ustavi na 
Ogerskem jeden sam političen narod, zato pa tudi ne 
more dovoliti drugih volilnih shodov kakor madjarske. 
Naravno je, da pri tacih razmerah se Slovaki in Rumuni 
volitev le malo udeleže. Kjer pojdejo na volišče, bodo 
volili kandidate katoliške stranke, ki je ona deloma ob
ljubila vsem narodnostim biti pravična. Vlada pa ima 
silen strah pred to stranko. To je sedaj jedina opozi
cijska stranka na Ogerskem, ki priznava dualizem in je 
torej sposobna prevzeti vladanje. Zato je pa vlada skle
nila, če je le mogoče, to stranko popolnoma uničiti. Vladi 
sedaj gre tudi za to, da ohrani civilni zakon, katerega 
bi katoliška ljudska stranka zopet rada odpravila. 

Vladni organi se poslužujejo vseh mogočih sredstev 
proti katoliški stranki. Najemajo razno sodrgo, da raz
ganja shode katoliške stranke in preganja volilce te 
stranke. Pri tacih razmerah seveda vselej povsod pride 
do poboja. To tudi želi vlada, da potem zapre nekaj 
opozicijskih volilcev in agitatorjev. 

Še predno se je volilno gibanje dobro začelo, smo 
vedeli, da bode letos na Ogerskem zares nekaj posebnega 
pri volitvah. Vojaki v Galiciji, na Moravskem in na Šta

jerskem dobili so povelje, da se pripravijo, da ob vo
litvah odrinejo na Ogersko za vzdržavanje reda. V re
snici seveda ogerska oblastva rabijo vojake samo za pre
ganjanje opozicije. Sedaj pa gredo iz teh dežel vojni od
delek za vojnim oddelkom na Ogersko, kakor bi ondu 
bila bruhnila kaka vstaja. 

Tu naj navedemo le nekatere dogodke z Ogerskega: 
1.) V Kubinu ste prebodeni dve slovaški ženski. 2.) V 
šopronjski županiji (Nemci in Hrvati) je ubit jeden kmet, 
jeden načelnik smrtno ranjen. 3.) V Kečkemetu je orož-
ništvo „samo z golo sabljo udarjalo" in pozaprlo mnogo-
brojne opozicijonalce. 11 oseb je več ali manj težko ra
njenih. 4.) V Banjski Bistrici ubili so orožniki tri osebe, 
16 oseb pa težko ranili. 5.) V Neusohlu velik boj. 6.) V 
Erdokozu so orožniki na kmete streljali, ubita je šest
najstletna deklica, 30 oseb pa je ranjenih. 7.) V Brezovi 
so žandarji ubili 3 Slovake in 14 težko ranili. 8.) V 
igloški županiji je prišlo do obžalovanja vrednih izgredov. 
Vojaki so se poslali v razna sela. Proglasilo se je ob
sedno stanje. Ljudem se je po šestih zvečer prepovedalo 
hoditi iz hiš, in po osmih se morajo povsod luči poga
siti. S tem se hoče preprečiti vsako shajanje in zboro
vanje, da se ljudje za volitve pripraviti ne morejo. 9.) V 
neki drugi županiji je pa bil tudi hud boj mej pristaši 
vladne stranke in katoliške ljudske stranke. Tri osebe so 
ubite in mnogo je ranjenih. 

Čudno se pa nam zdi, da se dopušča, da se skupna 
vojska, za katero vendar naša državna polovica plačuje 
70 o/o, rabi v take namene. Obžalovati je, da nima av
strijski državni zbor dosti odločnosti, da bi se temu uprl. 
Skupna vojska je pač za to, da varuje državo in vzdr
žuje red, a da bi pospeševala volilne namene ogerske 
vlade, v to bi se pa ne smela zlorabiti. 

Sicer se pa nadejamo, da letošnje volitve na Oger
skem ne ostanejo brez ugodnih posledic. Spoznati morajo 
v višjih krogih, da sedanje razmere na Ogerskem ne 
smejo dalje trajati in se bode poskrbelo, da tudi na 
Ogerskem pride do pravice. Kdo ve, če sedanje volitve 
ne bodo že žebelj krsti za madjarske hegemonije na Oger-
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skem. S takim postopanjem morajo Madjari zgubiti sim
patije vseh poštenih Ijudij. Tisti krogi, katerim je na 
tem, da se vzdržuje zadovoljnost mej prebivalci, bodo že 
poskrbeli, da se naredi sedanjim razmeram konec. Vsaka 
sila le nekaj časa trpi in tudi madjarske krivičnosti bode 
konec, gotovo prej nego si mislijo madjarski mogotci. 


